

倡导创新争先 优化党建名片

乌兰讯 近年来,鄂尔多斯市鄂托克旗人民法院不断创新工作思路,全面凝练工作经验,全力打造党建工作品牌。

严肃党内政治生活。认真开展“三会一课”、主题党日,深入开展批评与自我批评。积极推进基层党组织组织力提升工程,探索创新基层党组织设置方式,丰富党员教育活动,组织开展党员教育活动40余场次,党组

织的凝聚力、组织力和战斗力明显提升。

党员带头创先争优。始终坚持“一名党员就是一面旗帜”的工作思路,确保党员干警冲在前、干在先,党员领导干部带头办理重大、复杂、疑难、新类型案件,先锋模范作用充分发挥。实行党员承诺亮诺践诺机制,设立党员先锋岗,表彰先进党支部及党员,增强党员服务和联系群众能力。

风险防控确保廉洁。该院定期开展内部专项检查和审务督察,全面推行廉政考评、督查督办等,定期召开述廉大会,组织干警赴旗党风廉政教育基地现场教学,干警的廉政意识显著提升。充分利用纪检举报电话、网络举报等渠道,聘请执法执纪监督员,随案发放监督卡,全面规范干警司法行为和业外活动。(王淑敏)

细调研交流成果 补短板推出举措

通辽讯 日前,通辽市科尔沁区人民法院班子召开“不忘初心、牢记使命”主题教育调研成果交流会。

会上,该院班子成员结合自身工作,分别对调研情况进行了汇报,客观分析了当前工作现状,查摆了问题短板,深刻剖析了产生问题的原因,提出了切实可行的改进办法和具体措施。针对此次调研,科尔沁区法院党组书记、院长朱光对下一步工作提出了三点要求:一是要按照“不忘初心、牢记使命”主题教育相关要求,对调研报告再梳理、再思考、再完善,丰富充实调研成果;二是要推动调研成果转化,做好调研“后半篇文章”,抓好调研成果的梳理完善,把调研中形成的思路举措与贯彻落实区委决策部署结合起来;三是要进一步加强调研工作,在提高调研能力上下功夫,坚持问题导向,聚焦审判执行突出问题再调研,提出解决问题的对策措施。(路海滨)

合理配置执行队伍 改进加强管理监督

额尔古纳讯 今年以来,呼伦贝尔市额尔古纳市人民法院为巩固“基本解决执行难”工作成果,认真落实自治区高院提出的“提质增效年”工作要求和呼伦贝尔市中院“三五三”工作思路,推进法院执行工作在更高层次上长远发展,根据执行案件猛增的实际,积极调整工作思路,加大执行工作力度,创新执行工作模式,继续保持“基本解决执行难”攻坚年的工作热情和力度,执行工作取得了新突破新成效。截至2019年9月,该院执行案件收案731件,申请执行标的总额1.68亿元,新收案件较2018年同比增长26.69%,较2017年同期增长1.28倍。结案600件,结案率82.08%,实际执结率59.22%,实际执结占结案数的70.99%,结案平均用时64天,同比减少17天,执行工作效率持续提升。

额尔古纳市法院将继续保持目前法院历史上最多最强的执行队伍配置,通过改进与加强审判执行工作的管理与监督,实现审判执行工作质量、效率和效果的全面提升。(白璐杰)

集中攻克涉执案件 防范化解金融风险

薛家湾讯 为巩固基本解决执行难成果,全面提升执行质效和执行工作整体水平,全力打赢防范化解金融风险攻坚战,推进诚信准格尔建设,依照上级法院统一部署,鄂尔多斯市准格尔旗人民法院自9月11日起,集中开展“涉金融案件执行”专项行动。

行动开展以来,该院首先以准格尔旗农村信用合作社涉执案件为突破口,深入到乡镇、村,查找被执行人,查封、扣押、冻结、处置可供执行财产,坚持“盯住一户执行一户”的原则,在沙圪堵镇所辖区域执行期间,执行干警夙夜在公,紧盯任务目标,坚守阵地不放松,使本地区金融案件中的“老赖”们“闻而生畏”,主动“找上门”解决,“拿上钱”来解决,实实在在解决一批“僵尸”案件、疑难案件。

在下一步的专项行动中,该院执行局全体干警将加大执行力度,营造良好执行氛围,为防范化解金融风险提供坚强的司法保障和优质的法律服务。(郭敏)



近日,鄂尔多斯市东胜区人民检察院党总支组织全体党员干警赴鄂尔多斯市党员干部廉政教育基地,开展了以“践行初心使命,激发奋进力量”为主题的党日活动,接受廉政警示教育。通过警示教育,党员干部接受了一次深刻的思想政治洗礼。杨皓茹 摄

召开会议研究讨论

阿木古郎讯 呼伦贝尔市新巴尔虎右旗人民法院建立了完善主审法官会议制度,今年以来,共召开专业法官会议10次,讨论疑难复杂案件12件,经主审法官会议研判的案件,无一例发回改判。

按照相关文件要求,该院在3个审判执行团队里,分别建立主审法官会议制度,主审法官会议由各分管领导召集、主持,人员由各业务庭长与资深法官组成,讨论规定范围内的刑事、民事、商事和执行裁决等

牧民家现场开庭

本报讯 (记者吴树臣 通讯员刘景旭) 近日,锡林郭勒盟镶黄旗人民法院审理了一起纠纷案件,由于原告和被告居住苏木嘎查,路途遥远,交通不便,又值冬季牧忙时节。该院秉持着“牧民来不了,我们就上门去”的服务群众、司法为民精神,派出巡回审判车深入苏木嘎查,到牧民家里现场开庭,解决了原告与被告之间的矛盾纠纷,

奈曼旗检察院建起青少年法治教育基地

大沁他拉讯 近日,通辽市奈曼旗人民检察院正式建成并启用通辽市(奈曼旗)青少年法治教育基地暨奈曼旗中小学法治教育实践基地。基地共分为序厅、法治进程篇、警示教育篇、自护自卫篇、亲情互动篇、司法关爱篇和多功能厅等7大板块,集青少年普法教育、犯罪预防警示、安全教育等内容于一体,整个展厅主题鲜明、图文并茂,

普法教育辟新路

呼和浩特讯 近日,呼和浩特市玉泉区专项整治黄赌毒和黑恶势力“保护伞”集中宣传活动在玉泉区大召广场拉开帷幕,呼市玉泉区人民检察院派员参加了此次宣传活动。

活动期间,干警们统一着装、身披绶带,结合检察工作,开展了形式多样、内容

完善制度统一标准

案件。对合议庭在事实认定、法律适用上有分歧的案件,主审法官或合议庭认为所审理案件因重大、疑难、复杂而存在法律适用标准不统一的,都可以将法律适用问题提交主审法官会议研究讨论。

主审法官会议的有效落实,旨在解决司法实践中的疑难杂症和统一裁判尺度的问题,同时也收到了案件推介交流、法官能力培养的效果,有效促进了审判权的规范运行。(白刚刚)

送服务方便群众

方便了当事人诉讼。巡回法庭结束案件宣判之后,法院工作人员又在苏木嘎查进行了扫黑除恶普法宣传活动,挨家挨户发放了扫黑除恶宣传手册,以便于提高苏木嘎查群众对扫黑除恶专项斗争的知晓率和参与率,为进一步引导嘎查牧民积极参与扫黑除恶专项斗争工作打好基础。

宣传态势多维度

丰富的宣传活动。通过设置宣传咨询点、悬挂横幅、摆放宣传展板、发放宣传材料等方式,向群众宣传讲解《宪法》《刑法》《刑事诉讼法》《治安管理处罚条例》《禁毒法》等法律法规以及黄赌毒的危害性和扫黑除恶相关知识,形成了多维度的宣传态势。

此外,青少年参观者还可以有选择性地浏览法治教育案例,并留下参观感悟和受教心得,极大增强了法治教育的互动性。(徐鹏飞)

规范言行找差距 着眼整改抓契机

萨拉齐讯 11月8日,包头市土默特右旗司法局召开对照党章党规找差距专题会议,会上,全体党员干部集体学习《中国共产党章程》《中国共产党纪律处分条例》《关于新形势下党内政治生活的若干准则》《中国共产党支部工作条例》等部分章节内容。

学习结束后,全体党员对照党章、条例、准则等内容,全面查找自身在理想信念、思想政治、宗旨意识、能力素质、清正廉洁等方面的差距,并就如何深化学习党章党规,如何学以致用、规范自身言行举止,如何对标找差、确保主题教育实效,结合各自思想和工作实际作了发言。领导班子紧扣“18个是否”,逐一对照,全面查找各种违背初心和使命的问题,“真刀真枪”解决问题。树牢宗旨意识,坚持从群众中来、到群众中去,善于做好新形势下的群众工作。

该局党组书记奇阿尔斯楞强调,一要充分认识对照党章党规找差距的重要性,要深刻领会习近平总书记关于党章党规的重要论述精神,要把党章党规内化于心外化于行,带头认真学习、带头贯彻执行党章党规。二是要以整改为契机,推动司法行政各项工作,要列出问题清单,一项项对照整改,结合工作实际,坚持边学边查边改,明确阶段目标,持续进行整改落实。三要以更严的标准更高的要求,持续开展好主题教育。立足主题教育的总要求,按期完成主题教育规定动作,并确保司法局主题教育不走过场,真正取得让群众看得见、让群众真满意的效果。(孟妮)

参观廉政教育基地 筑牢防线遵法守纪

包头讯 日前,包头市东河区司法局党总支组织所属全体党员干部赴包头钢铁(集团)公司参观包钢廉政教育基地和包钢厂史展览馆,实地上了一堂既生动又具有教育意义的主题党课。

在讲解员的引导下,全体参观人员首先走进了以“反腐”为主题的包钢预防职务犯罪廉政教育警示基地展厅,展厅以党的反腐历程、廉政史鉴、惩治职务犯罪和案例警示四个部分为主,通过真实鲜活的案例、图文并茂的说明、生动形象的讲解和多媒体庭审视频,将腐败官员临刑前的忏悔告白和入狱后与亲人会面的场景展现出来,一桩桩典型的案件、一个个真实的故事,给在场的每一位党员干部以最直接的视觉冲击和心灵触动。

此次参观活动形式生动、感染力强、教育意义深刻,加深了全体司法行政工作人员的纪律意识。大家纷纷表示,在今后的工作中,要学以致用、知行合一,自觉筑牢思想防线,守住纪律底线,忠诚干净担当。(东河区司法局供稿)

秉承“复议为民”理念 交上“定分止争”答卷

包头讯 近日,一名同志来到包头市青山区司法局,专程送上一面绣有“公正执法 热情服务”的锦旗,对行政复议工作人员表示诚挚感谢。

青山区司法局一直秉持“以人民为中心”的办案理念,坚持“复议为民”宗旨,强化行政复议的内部监督与自我纠错功能,并取得了良好的社会效果。

一面锦旗是人民群众对青山区司法局工作的肯定和认可,是对青山区司法局工作的鞭策和鼓励,更是青山区司法局工作人员的前进动力和努力方向。今后,青山区司法局将继续坚持“以人为本,复议为民”的指导思想,牢固树立“办案不是目的,化解矛盾才是关键”的工作理念,始终秉承“办理一案,规范一片”的工作目标,积极做好行政复议应诉案件审查办理工作,确保案件处理公正公平,真正实现“定分止争 案结事了”,切实解民忧、排民难、维民权、促和谐,给人民群众交上一份满意的答卷。(青山区司法局供稿)